

业绩不佳 金英马借壳上市再遇坎

拍摄制作《赤壁》、《美丽的大脚》、《门徒》等知名影视剧的厦门金英马影视文化有限公司(以下简称“金英马”)于近日被推上了风口浪尖,由于自身的业绩亏损,导致苏州禾盛新型材料股份有限公司(以下简称“禾盛新材”)亏损金额达1.53亿元,而让曾经的“老板”、现任股东蒙受巨额损失的金英马,未来想要找到新东家,重启上市之路恐怕是雪上加霜。

金英马借壳上市之路

2013年	8月 中视传媒股份有限公司(以下简称“中视传媒”)以“股票+现金”形式,斥资10.2亿元收购金英马100%的股权。	11月 出于对市场的变化及交易本身风险的考虑,中视传媒提出终止收购金英马。
2014年	4月 禾盛新材计划斥资9.86亿元,将先后分两批收购金英马98.88%的股权。首批以2.2亿元收购金英马26.5%股权。	10月 禾盛新材宣布终止收购计划内金英马剩余股权。
2015年	2月 禾盛新材发布公告称因金英马2014年业绩未达预期,其所持有的金英马26.5%股权致使公司投资减值损失达1.53亿元。	

未达预期 致禾盛新材亏损亿元

禾盛新材于近日发布了关于2014年度计提长期股权投资减值损失的公告,报告显示,由于金英马在2014年业绩未达到预期,影视剧制作业务收缩,且经营情况在短期无法改善,公司因持有金英马26.5%股权,确认投资减值损失达1.53亿元。

由此可见,本应处于盈利状态的禾盛新材,反而因金英马陷入了业绩亏损的困境。禾盛新材斥巨资跨界影视,不仅提升了企业的投资风险,没有为企业带来盈利,还可能影响禾盛新材的未来发展。

“面对此次巨额亏损的禾盛新材,收

购金英马已经严重损害了公司股东的利益。”在北京师范大学文化创意研究院执行院长肖永亮看来,由于在去年收购股权时,交易对方曾有业绩承诺,现在承诺成为废纸,禾盛新材也似乎无意索赔,虽然禾盛新材没有追究其责任,但金英马想要成功借壳上市无疑是雪上加霜。

两度遇阻 重组计划陷入困境

纵观金英马在近些年的动态不难发现,在影视公司扎堆借壳上市这股热潮之中,金英马的热度持续不减。

早在2013年8月,中视传媒股份有限公司(以下简称“中视传媒”)曾宣布以股

票和现金的形式,10.2亿元购买金英马100%的股权。然而在收购预案推出3个月后,中视传媒就宣布了终止该计划。

在与中视传媒分道扬镳之后,金英马意图上市的脚步却没有停止。2014年4月,金英马找到了自己的新合作伙伴,禾盛新材计划耗资9.86亿元,分两步收购金英马98.88%的股权,首先出资2.2亿元收购金英马26.5%股权。然而不到半年,禾盛新材终止收购剩余股权。

两次重组均遭抛弃,大股东又因自身业绩未达预期由盈利变为亏损,金英马的品牌已经受到了巨大的影响。“由于影视公司缺乏重资产,口碑、品牌是判定企业价值的关键因素,而对于一个多次重组未果的企业来说,未来成功借壳上市的可能性已经降到最低。”肖永亮强调,金英马想

要重塑口碑,应该推出高质量并获得市场认可的影视作品,借此打一个翻身仗。

选择靠山 同行上市企业应为首选

随着影视行业整体制作标准的逐年提升,市场竞争也在日益加剧。上市无疑已经成为影视公司快速获得现金流的重要途径之一。但由于影视投资高风险的属性,使得影视公司很难保证实际收益一定会达到预期,因此跨界资本在选择投资目标需要进行充分考察的同时,影视公司自身也要在选择靠山的同时趋于理性。

“实力较弱的影视公司想要提升重组成功几率,可以选择已经上市的影视企业,不仅可以获得融资,还能够获得同行业的资源。”圣瞻影业董事长邱明春强调,以克顿传媒为例,2013年7月华策影视斥资16.5亿元收购克顿传媒,半年之后该重组预案顺利完成。为了尽快获得资金,过于盲目地寻找投资方,最终只会落得两败俱伤。

然而,由于国内影视行业的上市公司数量本就有限,实际情况来看未来跨界资本仍然会是中小型影视公司上市的重要合作方向。在此情况之下,从业者建议影视公司应着重考察投资方对未来影视板块的战略规划。“只有选择有意影视行业长期发展并已经形成较为清晰的发展规划的公司合作,才能避免自身沦为吸引别人股价提升的工具。”邱明春如是说。

北京商报记者 卢扬 沈艳宇/文
代小杰/制表

从北京到上海,1200公里;从北京到纽约,15000公里……

人生就是一段旅程,商报始终相随



大视野 大传播 大格局
High Horizon Wide Spread Big Pattern

- ◆ 一份中国与全球化的报纸
- ◆ 一份商务与新生活的报纸
- ◆ 一份教您挣钱与花钱的报纸
- ◆ 一份关于财富与知识的报纸

一个电话 轻松订阅

订阅电话: 400-630-1663 全年优惠订阅价: **180** 元

- 国内刊号: CN11-0104
- 国内发行代号: 1-110
- 国外发行代号: D4003
- 地址: 北京市朝阳区和平里西街21号商报大楼
- 电话: 400-630-1663 010-84277808
- 网址: www.bbttnews.com.cn